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1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot ST 
 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 
odbioru robót przy ustawieniu ogrodzeń posesji w związku z rozbudową drogi wojewódzkiej 
nr 191 w m. Zacharzyn. 
 
1.2. Zakres stosowania ST 
 
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy  
zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 
 
1.3. Zakres robót objętych ST 
 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót przy ustawieniu 
ogrodzeń i obejmują: 

 
- wykonanie ogrodzenia panelowego z powłoką antykorozyjną wraz z wykonaniem 

ewentualnych bram i furtek o wysokości minimum 150cm.  
 

1.4. Określenia podstawowe 
 
Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami, 
Katalogiem Powtarzalnych Elementów Drogowych i ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne. 
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z 
Dokumentacją Projektową, ST i poleceniami Inżyniera. 
 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST D-M.00.00.00. „Wymagania ogólne”. 
 
2. MATERIAŁY 

Wszystkie materiały stosowane do wykonania robót muszą być zgodne z wymaganiami 
niniejszej SST i dokumentacji projektowej. 
Charakterystyka panelu ogrodzeniowego: 
- panele ogrodzeniowe wysokości 1500 mm, 
- szerokości 2400(±10) [mm] mocowane do słupków stalowych ocynkowanych, 
- panele ogrodzeniowe ocynkowane ogniowo, malowanie proszkowe, 
- średnica pręta pionowego 5 ÷6 mm, 
- ceownik poziomy 20 x 8 x 2 mm. 
Charakterystyka słupka ogrodzeniowego, metalowego: 
- wykonane z profilu zamkniętego 60x40x2 [mm], 
- cynkowane, malowane lakierem proszkowo; 
- zakończone zaślepką. 
Charakterystyka podmurówki: 
- podmurówka z elementów murkowych 200/45/250mm zwieńczone daszkiem. 
Charakterystyka fundamentu pod ogrodzenie: 
a) Wykopy pod fundamenty podmurówki wykonać ręcznie, jako wykopy wąsko 
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przestrzenne, nieumocnione. Wymiary wykopów należy dostosować do wielkości 
fundamentów. Jeśli dokumentacja projektowa, ST lub Inspektor nie podaje inaczej, to 
wykopy pod fundamenty ogrodzenia powinny mieć wymiary w planie, co najmniej o 
20 cm większe od wymiarów fundamentu cokołu; 
b) Zagłębić co najmniej do głębokości przemarzania, lecz nie płycej jak 1,0 m 
(zagłębienie w przedziale 1,0-1,2 m) i dokładnie obetonować do poziomu terenu 
betonem; 
c) Jeśli dokumentacja projektowa lub ST nie podaje inaczej, to należy wykonać wykop 
ciągły pod cały fundament .Należy dążyć, aby odległości między słupkami pośrednimi 
były jednakowe we wszystkich odcinkach ogrodzenia. Fundament musi wystawać ok. 
5 cm ponad powierzchnię terenu. 
 

3. SPRZĘT 
 

Roboty związane z ustawieniem ogrodzeń wykonywane będą ręcznie przy użyciu drobnego 
sprzętu pomocniczego. 
 
Przy przewozie, załadunku, wyładunku i wykonywaniu ogrodzeń można stosować: środki 
transportu, żurawie samochodowe, małe betoniarki przewoźne do wykonywania fundamentów 
betonowych „na mokro”, przewoźne zbiorniki do wody, sprzęt spawalniczy, itp. Pod 
warunkiem zaakceptowania przez Inżyniera. 

 
4. TRANSPORT 

 
Wykonawca robót będący posiadaczem odpadów (wytwórca) zobowiązany jest posiadać 
stosowne pozwolenia na prowadzenie gospodarki odpadami w tym na ich transport (ustawa 
z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach Dz. U. Nr 62, poz. 628 z późn. zm.). Środki transportu 
wykorzystywane przez Wykonawcę powinny być sprawne technicznie i spełniać wymagania 
techniczne w zakresie BHP oraz przepisów o ruchu drogowym. Ogólne wymagania dotyczące 
transportu podano w ST-00 „Wymagania ogólne” punkt 4. 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 
 
5.1. Ogólne warunki wykonania Robót 
Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w ST-00 „Wymagania ogólne” 
pkt. 5. 
5.2. Fundamenty 
Fundamenty należy tak wykonywać, aby nie stwarzały zagrożenia (potknięcia się, 
uderzenia). 
Jeśli dokumentacja projektowa, SSTWiORB lub Inspektor Nadzoru nie podaje inaczej, to 
doły pod słupki powinny mieć wymiary w planie co najmniej o 20 cm większe od 
wymiarów 
słupka, a gł. ok. 1,0-1,2 [m]. 
Jeśli dokumentacja projektowa lub SSTWiORB nie podaje inaczej, to najpierw należy 
wykonać doły pod słupki narożne, bramowe i na załamaniach ogrodzenia, a następnie 
dokonać podziału odcinków prostych na mniejsze odległości dla ogrodzenia panelowego. 
5.3. Roboty montażowe 
Słupki, bez względu na rodzaj i sposób osadzenia w gruncie, powinny stać pionowo 
w linii ogrodzenia, a ich wierzchołki powinny znajdować się na jednakowej wysokości. 
5.4. Montaż ogrodzenia panelowego 



SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH D.07.06.01 

468 

Prace wykonać zgodnie z instrukcja producenta wybranego systemu ogrodzeń 
z zachowaniem wymiarów opisanych w pkt 2 i dokumentacji projektowej. 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
 

6.1. Ogólne zasady 
Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w ST-0 „Wymagania 
ogólne” pkt. 6 
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien sprawdzić, czy producent posiada 
świadectwo dopuszczenia lub atest na materiały użyte do wykonania ogrodzeń. 
W czasie wykonywania ogrodzenia należy zbadać: 
- zachowanie wyznaczonej trasy ogrodzenia, 
- zachowanie dopuszczalnych odchyłek wymiarów, 
- prawidłowość wykonania dołów pod słupki, 
- poprawność ustawienia słupków, 
- prawidłowość wykonania ogrodzenia (wysokość ogrodzenia, prawidłowość montażu 
paneli), 
- rozstaw słupków i ich zabetonowanie. 
 
6.2. Zasady postępowania z wadliwie wykonanymi elementami robót 
Wszystkie materiały nie spełniające wymagań ustalonych w odpowiednich punktach 
zostaną przez Inspektora odrzucone i nie dopuszczone do zastosowania. 
Wszystkie elementy robót nawierzchniowych lub odcinki ogrodzenia, które wykazują 
odstępstwa od postanowień SSTWiORB zostaną rozebrane i ponownie wykonane na koszt 
Wykonawcy. 
 

7. OBMIAR ROBÓT 
 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 
 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7. 
 
7.2. Jednostka obmiarowa 
 

Jednostką obmiaru robót jest  
- 1 m (metr) wykonanego ogrodzenia 
 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 
8. ODBIÓR ROBÓT 
 
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
 
Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w ST D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 
Cena wykonania robót obejmuje: 
 zakup, transport i składowanie materiałów przewidzianych do wykonania robót, 
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 prace pomiarowe i przygotowawcze, 
 dostarczenie na miejsce wbudowania elementów konstrukcji ogrodzenia oraz 

materiałów pomocniczych; 
 ustawienie ogrodzenia systemowego z paneli; 
 uporządkowanie terenu; 
 przeprowadzenie badań i pomiarów kontrolnych wymaganych w specyfikacji 

technicznej. 
 wykonanie bram i furtek do posesji; 
 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
 

BN-83/5032-02 Siatki metalowe. Siatki plecione ślimakowe. 
PN-M-80026 Druty okrągłe ze stali niskowęglowej ogólnego przeznaczenia. 
PN-EN 10210-1:2007 Kształtowniki zamknięte wykonane na gorąco ze stali 

konstrukcyjnych niestopowych i drobnoziarnistych -- Część 1: 
Warunki techniczne dostawy 

PN-EN 10210-2:2007 Kształtowniki zamknięte wykonane na gorąco ze stali 
konstrukcyjnych niestopowych i drobnoziarnistych -- Część 2: 
Tolerancje, wymiary i wielkości statyczne 

PN-H-84023/07 Stal określonego zastosowania. Stal na rury. 
PN-EN 10025-1:2007 Wyroby walcowane na gorąco ze stali konstrukcyjnych -- Część 

1: Ogólne warunki techniczne dostawy 
PN-EN 10025-3:2007 Wyroby walcowane na gorąco ze stali konstrukcyjnych -- Część 

3: Warunki techniczne dostawy spawalnych stali 
konstrukcyjnych drobnoziarnistych po normalizowaniu lub 
walcowaniu normalizującym 

PN-EN 10025-4:2007 Wyroby walcowane na gorąco ze stali konstrukcyjnych -- Część 
4: Warunki techniczne dostawy spawalnych stali 
konstrukcyjnych drobnoziarnistych po walcowaniu 
termomechanicznym  

PN-EN 10083-1:2008 Stale do ulepszania cieplnego -- Część 1: Ogólne warunki 
techniczne dostawy  

PN-EN 10084:2009 Stale do nawęglania -- Warunki techniczne dostawy 
PN-EN 206:2014-04 Beton. Część 1: Wymagania, właściwości, produkcja i zgodność. 
PN-EN 197-1:2012  Cement. Część 1: Skład, wymagania i kryteria zgodności 

dotyczące cementu powszechnego użytku. 
PN-EN 12620+A1:2010 Określono właściwości kruszyw i kruszyw wypełniających - 

uzyskiwanych w wyniku procesu naturalnego, przemysłowego 
lub z recyklingu - oraz mieszanek tych materiałów stosowanych 
do betonu 

PN-EN 1008:2004 Woda do betonów i zapraw. 
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